

CBA常规赛落下帷幕,中天和同曦末轮双双告负  
虽然两支江苏球队都早早告别季后赛  
但中天的表现让人失望,而同曦赢得了掌声

# 同样的结局 异样的心情

昨晚,CBA常规赛全部结束,两支江苏球队均以输球收官,同曦主场不敌山东队,以10胜28负,排名第17的战绩告别本赛季,中天客场负于吉林队,战绩定格为11胜27负,排名第14。

本赛季,同曦和中天虽然早早告别季后赛,但心情却大不一样。作为新军,同曦打得有声有色,完成了“不当后三名”的赛季目标,而中天虽然投入不少,但重返季后赛的目标并未实现,而且一个赛季下来,他们也让球迷看不到复苏的希望……

现代快报记者 黄成宇

## 投入

中天

### 豪掷6000万 还是没闯进季后赛



队员兼主帅胡雪峰已经拼尽了全力  
现代快报记者 顾炜 摄

11胜27负,这样的战绩很难让江苏中天球迷满意。事实上,赛季开始前,俱乐部高

薪续约了易立、孟达、杨力等主力队员,包括替补队员都有小幅涨薪。之后,俱乐部又喊出了“投入6000万元,重返季后赛”的目标。可现实是残酷的,上赛季34轮联赛,中天取得15场胜利,本赛季两支新军加入,联赛延长至38轮,但中天的胜场数反而不如上赛季。

显然,队伍的建设非一朝一夕之事,单纯靠砸钱出成绩并不容易,要知道新疆队上亿的投入也没换来理想效果。同时,一支球队不能只看纸面实力,阵容的磨合、队伍的和谐都左右着球队的战斗力的,青岛队、吉林队本赛季能杀入八强就是最好的例子。而著名篮球评论员苏群直言,中天成绩糟糕是球队内部出了问题。

同曦

### 不足2000万 提前完成赛季目标

江苏同曦是CBA的新军,没有经验,没有球星,有的是不服输、顽强拼搏的精神。赛季初,球队老板陈广川给球队定下了一个很切合实际的目标——“不当后三名”。

或许,期望值越低,惊喜越大。第三轮主场战胜佛山队,同曦赢得该队历史上CBA首胜,成为近几年新军中取得首胜最快的球队。之后,一波连败袭来,中天送给小兄弟连续第八场失利,在所有人都认为同曦要崩溃时,他们给了球迷一个惊喜——绝杀东莞队。此后,同曦步入了正轨。2014年12月19日,这是同曦队历史上客场首胜的日子,他们战胜了福建

队。主场对阵八一队、浙江队和广厦,同曦取得三连胜,提前完成了赛季目标。

本赛季,同曦把自己的位置摆得很正,每场比赛都力拼对手。“可以说,所有的CBA球队实力都在我们之上,所以从联赛开始一直到今天,我们跟队员强调最多的就是要立足于拼。一个赛季下来,球队也展现出了新军的活力和拼劲。我们也希望这样的精气神能成为同曦的气质,一直保存下去。”在总结赛季表现时,俱乐部总经理胡卫权如是说。

据胡卫权透露,这个赛季同曦的投入不足2000万元。



同曦外援卡姆拉尼非常实用



中天执行教练弗拉蒂斯对球队的表现很不满意  
现代快报记者 顾炜 摄

## 未来

中天

### 老将看家 小将上场机会少

江苏中天这个赛季的目标是重返季后赛,球队前期重用有经验的老将可以理解,但在失去季后赛理论希望后,中天的首发依旧是一帮老队员,这就让人有些纳闷了。

今年,中天阵中的三位年轻人衡艺丰、侯逸凡和徐子阳,只有衡艺丰获得了真正的锻炼。全明星赛,衡艺丰轻松砍下20多分,差一点就拿到了MVP。在扣篮大赛上,衡艺丰又向球迷展示了出色的身体素质。

上赛季,中天受伤病困扰,小将侯逸凡得到不少出场机会,他的表现得到了球队的认可。本赛季,应该是他更进一步成熟的重要阶段,结果侯逸凡却在替补席上度过了。再说徐子阳,他是年轻控卫中的翘楚,在胡雪峰即将退役的情况下,他却没能提前适应CBA,失去了成长的良机。

老将们打不动,小将们顶不上,看来中天的未来并不乐观。

同曦

### 小鬼当家 年轻人崭露头角

江苏同曦不乏有潜力的小将,本赛季冯欣、宋建骅、郭一飞等年轻人都获得了不少出场机会。冯欣入选了全明星赛,在比赛中发挥抢眼。宋建骅则坐稳了主力,前场篮板抢得非常凶悍。郭一飞在与卫冕冠军北京队的比赛中,砍下16分。

事实上,同曦也有老将,比如解立彬、王大勇、买吾兰,但球队没有压制年轻人的发挥空间,更多的是发挥传帮带的作用。“像冯欣、宋建骅,虽然此前没有打过CBA,但是他们在NBL一直在打主力,看得出他们比CBA其他球队一些年轻人更有比赛经验,打球也不会怯场。”主帅徐强说。

年轻人崭露头角,这对同曦俱乐部来说绝对是利好消息,未来,这支CBA新军也有希望在赛场上更进一步。

## 外援

中天

### 下了血本,但没花到点子上

往年,江苏中天总被球迷诟病太抠门,请的外援太寒酸,根本看不到复兴的可能。比如说,上赛季的海斯利普和弗罗曼,他们都是别人挑剩下的外援。如今的CBA,没有一两个大牌外援,要想跻身八强非常困难。

为了实现目标,中天下血本了,托尼·道格拉斯,前热火替补控卫;辛格顿,奇才曾重点培养的大前锋。这样的配备曾一度让大家认为中天重返季后赛,甚至在季后赛中走得更远并不是一纸空谈。然而,真正到了赛季中,球队糟糕的表现还是击碎了俱乐部

给球迷营造的美梦。道格拉斯属于团队型球员,他有能力在NBA立足,成为一名合格的球员,但在CBA,反而是像哈德森、约什·琼斯这样全面的得分手更受欢迎。辛格顿的到来并没有弥补球队最弱的5号位,严格意义上说,他是3、4号位摇摆人。辛格顿因伤赛季报销后,他的替代者莫尔特里,无论是实力还是打法都难以令人满意。

不可否认的是,今年在外援引进上,中天与之前几个赛季相比,投入是增加了,但可惜的是,没花到点子上。

同曦

### 价钱不高,各有千秋很实用

CBA新军江苏同曦享有三外援政策。上赛季就在队中效力的BC是最早确定下来的,将他签回来也算是对NBL功臣的一种报答。亚洲外援选择了伊朗后场核心卡姆拉尼,中锋位置则是福建队前外援麦克唐纳。俱乐部总经理胡卫权告诉记者,这三名外援的工资加在一起也就百万美元左右,是CBA球队中在外援上花得最少的。

卡姆拉尼是三名外援中名气最大的,头顶“亚洲第一控卫”的名号,即便在客场也总会有球迷苦等与其合影。卡姆拉尼大赛

经验丰富,能抓住一切机会为队友送出妙传。BC有着大前锋的身材,却具备小前锋的进攻技巧,射程能达到NBA三分线的距离,不管与谁对位,都是天然的错位,令对手很难防范。麦克唐纳在CBA打过几个赛季,熟悉比赛节奏,今年在同曦主帅徐强手下焕发第二春,有低位单打的能力,也有中距离的篮子。

这三位外援,场均能贡献接近80分20个篮板和10次助攻的数据。当然,他们也有各自的缺点,但是百万美元能达到这样的效果,性价比已经足够高了。

## CBA季后赛对阵

广东VS东莞

北京VS吉林

辽宁VS广厦

青岛VS山西